

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

Subscripción: Almería: 1'50 pts mes, provincia: 5 ptas. trimestre, al

EN LA BRECHA

Reanudamos con el presente número las tareas de EL REGIONAL, interrumpidas en el mes anterior por razones que son del dominio de nuestros lectores y al ponernos de nuevo en comunicación diaria con el público, cumplimos con un deber, dedicando cariñoso saludo a los numerosos amigos que con su apoyo prestaron siempre valioso concurso a las campañas en estas columnas desarrolladas, en pró del bien estar de Almería.

Volvemos a la lucha diaria en circunstancias bien críticas, por cierto. Encuéntranse en estos momentos agitadas las pasiones por la parte bullanguera é insensata del partido republicano, que en extraño maridaje con los elementos descontentos del partido conservador, han hecho mella en el ánimo apocado del gobernador de la provincia, del ingenuo y bondadoso D. Eteban Angrosola, mas apto a todas luces para dirigir una asamblea de rogantes, que para resolver los intrincados problemas que la política suele plantear con tanta frecuencia en este desventurado país; problemas en los que se esgrimen toda clase de armas, hasta las prohibidas entre caballeros; se apela á todos los recursos, por bajos y torpes que fueran; se llega con estoicidad que espanta á la fama, á la calumnia, á la deshonra.

En estos momentos, en circunstancias tales, vuelve EL REGIONAL, á la vida activa del periodismo, y vuelve herido en sus mas estimadas afectaciones, por cuántos encontraron inoconcebible amparo en la debilidad del hombre que representando en Almería al Gobierno, se deja influir por los enemigos del Régimen. Contra tales hechos hemos de protestar con las energías necesarias, hasta normalizar la opinión extraviada por una política, que alimentándose de odios, ha vertido veneno.

No hacemos un programa, ni imitamos el procedimiento usado por la prensa en estos casos. Nos hemos creído obligados á definir nuestra actitud y lo hemos hecho.

Restanos saludar á todos nuestros colegas, ofreciéndoles nuestra cooperación para todo cuanto redunde en beneficio de la patria.

Lleva razón

La acreditada revista Técnica londinense "The Review", se ocupa con frecuencia de asuntos españoles y demuestra conocerlos á fondo.

Del último número que llega á nuestras manos, tomamos las siguientes líneas, que creemos dignas de estudio:

"Es característico en nuestros amigos los españoles, mientras dejan yacer unos 300.000.000 de pesetas improductivas en el Banco de España, el demandar á voz en grito, á la hora, capitales extranjeros para hacer esto, lo otro, ó lo de más allá. Entretanto, los capitales franceses van extendiéndose por España, escapando toda suerte de industrias

y los españoles, como de costumbre, se reservan para el día de mañana. Solamente en la ciudad de Valencia, la sucursal del Banco guarda cerca de un millón de libras esterlinas; y sin embargo, los agentes españoles recorren la Europa buscando capitales para, en presas hidráulicas, de alumbrado y otras por el estilo. Creemos que los españoles tienen sobra de dinero, tiempo bastante, y que sólo les falta la acometividad para manejarse por sí mismos en su país. Con sus recursos naturales, España es una de las regiones más ricas del mundo, y si sus nacionales quisieran despertar de la apatía que les embarga, indudablemente España no se presentaría en su lugar que por topografía no le corresponde.

Pero España lo deja á todo á las iniciativas de sus gobiernos, de los que se queja constantemente, corando á los que cuando ocuparon el poder, lo hicieron peor.

Hablemos de regeneración política y por satisfacer apetitos, pocas veces legítimos, pactamos con los que á voz en grito confiesan que no se han impuesto otra misión que la de interrumpir la marcha de los gobiernos, cada vez que vean contrariados sus deseos, estén en conformidad ó en discordancia con los intereses de la nación.

Esto no es política; pero á ello estamos sometidos.

En vez de atacar á los gobiernos, por cosas que tienen más de común con los intereses privados de un partido, que con los generales de la nación, debiérase á hablarles el camino de las reformas beneficiosas, obligándoles, si es preciso, á que se lancen decididamente á seguirlo.

El juego de las camarillas dá su natural resultado y llegamos á la conclusión de que no preocupa á los políticos bullangueros, que es lo que priva, el bien de la patria tan cacareado, sino la anulación de unas personas para sustituir las por otras, que ni valen más ni harán más que sus antecesoras.

Dinero ocioso hay en España por todas partes y no es Almería donde menos hace falta; que se le ponga en actividad, ya que esa actividad es vida y bienestar para todos.

Los problemas económicos exigen otra preparación y otros impulsos, que las frases huecas y pomposas, de que ya hasta el pueblo se rie; pero que algunos que debieran tener noción más exacta de su valor, las toman ó las solicitan.

Es triste que tengan los extranjeros que marcarnos rumbos y señalarlos de ciencias que á nosotros, ocupados en cosas de mayor empeño, (ll) no nos interesan más que en segundo término.

SOLUCION BENEDICTO

de gl. c. ro. fosfato CREO O. I. A. L. de cal con

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo; etc. Frasco 2,50 pesetas. Depósito: Farmacia del doctor Benedito, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias.

DEPÓSITOS. En Almería, farmacia de D. Juan Vivas Perez. En Berja, A. Espinosa. En Oñenas de Vera, F. Guayra y N. de Sola. En Huercal Overa, G. Jiménez. En Serón, Luis Sánchez y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E., droguería general.

Fábrica de serrín de corcho

DE Don Torbio Calzada

Fábrica ón especial de serrines para envases. Situada en la carretera de Oñenas á la salida del Puerto. Despacho central: Rina, 25, Almería.

SANGRE PURA

es la fuente de buena salud. La Zarparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito,

Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevedera la Vida.

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, que todos los comunicantes aseveran que la Zarparrilla del Dr. Ayer les curó.

Mujeres presa de debilidad y cansancio

que han tenido que guardar cama, acoagadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen la

Zarparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

Fildoras del Dr. AYER, Azucaradas, El Mejor Purgante.

Notas cómicas

Pues no hay nada entre dos platos se trabaja mucho en balde por ver de los candidatos cual conviene para Alcalde

Y no se encuentran los modos de llevar á la alcaldía bueno ó malo un señorita que saiga á gusto de todos.

A uno no lo quiere el claro, otro es elemento insano al otro el republicano le profesa un ó hio fiero

A este no hay quien lo resista aquel es un mamarracho, el de mas acá un muchacha el de mas allá carlisto.

Porque no se comprometa ni lo pillen en renunciação haga poner un anuncio que diga así, en "La Gaceta":

Para muy pequeño rato un pueblo de Andalucía un Alcalde aceptaría

Sin que usted me de permiso me he metido á consejero: pero crea usted que es que quiero sacarle del compromiso.

CASAS-ESCUELAS

El ilustre doctor Cordero, acaba de dar gallarda prueba de lo útil y provechosa que ha de ser á la cultura nacional, su estancia en el Ministerio de Instrucción pública y de Bellas Artes.

El Real Decreto firmado ha pocos días por S. M. el Rey, relativo á la edificación de casas-escuelas, es de tal importancia y está inspirado en un tan alto sentimiento de patriotismo, que seguramente ha de merecer placemes de amigos y adversarios del actual Gobierno.

Verdaderamente es incompreensible que en un país Eur. pes se consienta la inicuá tortura á que se someten á los inocentes niños, que por necesidad asisten á las escuelas públicas, y no se conciva como el Estado no ha puesto manos en el asunto, para estirpar de una vez los inmundos males que padece la juventud escolar de ambos sexos, por la carencia absoluta de higiene y de condiciones pedagógicas, de los edificios destinados á escuelas municipales.

Siempre dedicó EL REGIONAL, espacio preferente á todos aque. los asuntos que con la educación de los niños se relacionan y no hemos de ocultar el excelente efecto que en nosotros ha producido la reciente disposición del ministro de Instrucción pública.

Sin duda una de las provincias más necesitadas de los beneficios de ese Decreto, es la de Almería, pues es público y notorio, que salvo honrosas excepciones, las casas de las escuelas municipales carecen de las más rudimentarias condiciones higiénicas, y de aquí la crueldad con que se ceban en la infancia las enfermedades contagiosas.

Hallámonos pues en la mejor ocasión de reparar pasados errores, toda vez que por fortuna se encuentra al frente del ministerio de Instrucción pública una personalidad tan ilustre por sus talentos como el Doctor D. Carlos Cortezo y sería delito imperdonable en nuestros hombres-directores, si no aprovecharan estos momentos para recabar la mayor suma de la destinada á la construcción de escuelas.

En el archiyo del Ayuntamiento de Almería existe arrinconado un proyecto de casas-escuelas, que como otros muchos de indiscutible utilidad, quedó abandonado. Es preciso que ese proyecto saiga á luz, que se le dé impulso y se le coloque en condiciones de realizarlo á la brevedad que la enseñanza primaria y la salud de los niños exigen.

Hora es ya de que nuestros ediles caigan en la cuenta de su verdadera misión y de que, deponiendo todo rencor personal, inviertan las sesiones en mejorar los servicios y en servir los anhelos del pueblo de Almería, sediento de mejoras.

VELADA ESCOLAR

En el Centenario del "Quijote,"

Es uno de los actos más simpáticos del Centenario de la publicación del Quijote, la parte que toma en las fiestas que se organizan, al elemento escolar.

Los establecimientos docentes, tienen el patriótico deber de tomar parte activa en el tributo que se ofrece á la memoria del genio más grande que á producido España, y, respondiendo ha tal obligación el Colegio de San Indalecio, celebrarán el día 8 del actual una velada, con el siguiente programa:

- 1.º Discurso de apertura por el director Sr. Escamilla, tratando de la importancia del Quijote en la enseñanza.
- 2.º Lectura del trabajo, sobre el Quijote, de un alumno, premiado en concurso con un objeto de arte para el autor, y con 50 ejemplares del libro de higiene del Sr. Escamilla, que dedica á los escolares de este Hospicio provincial.
- 3.º Lecturas de poesías alusivas al acto, por los alumnos.
- 4.º Coronación por los alumnos del busto de Cervantes.
- 5.º Himno á Cervantes, original de D. José Escamilla.
- 6.º Lectura de un pasaje del Quijote por un alumno.
- 7.º Salida de una comisión encargada de llevar al Hospicio los libros que, en nombre de Cervantes, regala el alumno premiado á los niños del benéfico establecimiento.

Vapor Numancia

El itinerario de este acreditado buque es por año a el siguiente: Salda el día para Orán, todas las lunas. Id. de Orán para Almería, todos los días ciales, onsigatarios, En Orán, D. Julio Hernandez. En G. rrucha, D. Marcos Lopez. En Aguilas, D. Nicolás de e. Rios y Sbrino y En Almería, D. Joaquín Acuña Gomez, Paseo del Príncipe, núm. 25

De higiene

Dames un plianso al Inspector de Higiene, Sr. Sanchez Rueda, por el servicio prestado, librando de l. a garras de una de las muchas celestinas que aqui disfrutamos, á la jóven Maria Dolores A. u. d.

Y ya que de este asunto tratamos, haremos notar al celoso funcionario que los vecinos de la calle de Adyacentes á la del Aire, se quejan de los secaderos nocturnos que por allí se oyen constantemente.

La miseria, la falta de educación, el afán de lujo, unido á la carencia de sentido moral, dan en esta ciudad un respetable contingente de jóvenes, pertenecientes en su mayoría á las clases obreras, á esa prostitución clandestina, que con justicia llamó un notable higienista, el peligro más grande de la salud espiritual y física de un pueblo.

No se nos oculta lo fácil que es, en muchos casos, burlar la vigilancia más esquisita, pero tampoco es dudoso que si las correcciones son energicas y frecuentes se llegará á disminuir el repugnante abuso de tal modo, que no ofrezca un inminente peligro para la juventud y una nota poco honorífica para la ciudad.

Cuanto se haga en este sentido ha de merecernos entusiastas aplausos, pero tampoco vacilaremos en señalar los descuidos, cuando los haya, ó los abusos cuando se toleren.

Merece especial atención asunto tan delicado y no se ha hemos de estimar.

Telegramas.

Huelga de panaderos Madrid 2-10

No obstante los esfuerzos que hacen los panaderos para generalizar la huelga, se ha trabajado en muchas tabernas, elaborándose el pan necesario para el consumo.

El conocido socialista señor Quejido ha visitado al Gobernador civil para comunicarle lo infructuosas que han resultado las gestiones practicadas para llegar á una transacción entre patronos y obreros.

El Sr. Conde de San Luis expuso sus propósitos de garantizar la libertad del trabajo y de agotar todos los medios para que no falte el pan en Madrid.

Creese que los huelguistas transigirán al fin.

El Gobierno y los republicanos Madrid 2-10-25

Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros para dar cuenta de la contestación que dará el Gobierno al mensaje de la minoría republicana, referente á la apertura del Parlamento.

El mensaje fué aprobado, pero los ministros guardan reserva sobre la terminos en que dicho documento está redactado.

También se ha acordado la publicación en la "Gaceta" del nuevo reglamento porque ha de regirse el servicio de policía.

Lo de Marruecos Madrid 2-20

Despachos de Tánger dan cuenta de haber salido para Fez la embajada que ha enviado al Sultán el emperador Guillermo.

Con este motivo vuelve á discutirse con viveza la batallona cuestión de Marruecos.

Huelga reducida Madrid 2-22

En el teatro Barbieri se han reunido los panaderos huelguistas.



EL SEÑOR

D. Epifanio Perez Portillo,

SOBRESTANTE DE OBRAS PÚBLICAS

falleció en el día de ayer, a las siete de la noche, a los 73 años de edad, despues de recibir

LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R.I.P.

su desconsolada esposa D.ª Juana Barillo Benedit, sus hijos D.ª Maria y D. Carlos; hija política D.ª Emilia Robles Zamora; hermanos D. Roman y D. Severiano (ausentes); primos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan rogar a Dios por el eterno descanso de su alma.

Sección Local

Nuestro paisano y amigo, D. Ricardo Ball, antiguo e inteligente empleado de Hacienda, que presta servicio en la Delegación, de Jaen, ha sido trasladado a la de Almería.

Los complacidos en comunicar a nuestros lectores que el Gobierno ha acordado anunciar la subasta para la construcción del tercer trozo de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños, pasando por N. jar.

El jurado de los Juegos Florales que celebrará pasado mañana en Almería, ha otorgado un acesit a nuestro querido amigo el inspirado poeta D. Francisco Aquino Oabrera, a quien enviamos nuestra cariñosa felicitación.

Labor de odio

Cuando la envidia y el odio ocupan el lugar que corres. onde a pasiones elevadas y a sentimientos más generosos desentaplese el lenguaje y lo que debiera ser razonamiento culto y sincero se des. apasionado, se es. mbia en proclama. insultante y en grosero atre. vimiento; que ni conquista espíritus, ni funda ideas, ni mejora costumbres.

una contestación: «Te desprecio, porque la soberbia te inspira y el egoismo te maneja.»

No conocemos ser alguno cuya perfección, rebasando los límites de lo humano, pueda autorizarle ó erigirse en juez que dicta la sentencia y en verdad go que la ejecute, sin que la conciencia le recuerde y la propia razón le haga ver en sí mismo algo muy semejante a lo que enciende sus iras y aviva sus rencores.

De humanos es errar; pero es muy grande el yerro del que toma sobre sí la tarea de educar a los demás y empieza violando las leyes del respeto que impone la sociedad entera.

No significa esto que debemos callar ante el abus. y humillarnos ante el delit. ; pero sí que debemos basar la acusación en argumentos, y no en violencias que le quitan fuerza y le hacen confundirse con la calumnia.

No es el atrevimiento valor, ni se considera más al que más violentamente acusa, tal vez creemos perfectamente encubiertos nuestros móviles y disfrazado nuestro objetivo y están tan claros a los ojos de los demás como ante los de nuestra propia conciencia.

¡Cuántos casos hemos visto en los que han resultado acusados ante los ojos de las gentes sensatas, los que actuaban de acusadores!

La prensa local

El Radical dedica su editorial de hoy a dar cuenta del célebre expediente contra el municipio de Almería, en los términos des. apasionados que acostumbra en sus declamaciones.

En su segundo fondo critica la costumbre de que a la fiesta obrera del 1.º de Mayo no se asocian los industriales, el comercio y los funcionarios públicos.

En otros artículos se ocupa del nombramiento de director de los Establecimientos de Beneficencia, censurando al diputado provincial Sr. Martinez; de cuestiones religiosas, de episodios de la guerra ruso-japonesa y asuntos generales de información.

La Crónica Meridional tras por primer fondo el extracto de la sesión del Ayuntamiento de Almería celebra. da anteayer.

Después, pronósticos del tiempo, la biografía del pianista Malata, información general y anuncios.

Resurrexit publica los retratos de D. Ivo Bosh y de la señorita Banca Saenz, un fotogravado «Apuntes de jard. ño» de D. Ricardo Rida.

Las ilustraciones de esa artística revista van acompañadas por trabajos de Regulez, Aquino, Castilla, J. Ambrosio Pérez, Doctor Perier y otros conocidos literatos.

Unión Ferroviaria dedica su último número a enaltecer la fiesta «1.º de Mayo». Colaboran en ese número Rodríguez Abarrategui, Miguel Bustos, Escóz, B. Carstero y otros inteligentes obreros manuales.

El Comercio Marítimo publica en su fondo una carta de su corresponsal en Tánger, hablando del yjete de Guillermo II, un artículo sobre la Hacienda Municipal, excitando a la lucha contra los detentadores de los bienes del comú; un cuento, un artículo sobre «Comercio Exterior», otro artículo censurando a los estudiantes por su actitud con el Sr. Lacierva, saliendo a la defensa del principio de autoridad; e. hasta de una boya para la obras del Puerto y una sección de Extractos.

DE MINERIA

Amitida la renuncia presentada de 12 pertenencias de mineral de hierro en la concesión titulada «Firme Aquí», sita en término de Fianza, se declara su terreno franco y registable por término de cinco días.

Por D. Andrés Moya Campos, vecino de Fondón, se ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «San Luis», sita en término de D. Fernando Moya paraje, cerro de la Mora, término de Fondón.

Telegramas de la tarde

Nos vemos privados de publicar los telegramas pertenecientes a esta sección, por no haberlos recibido a la hora del cierre.

M.ñana—si el tiempo lo permite—daremos a conocer la extensa información telegráfica que hemos contratado con la importante «Agencia Mencheta.»

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS UNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal,

40 años de existencia.

seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Subdirectores en Almería:

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Principe, núm. 17

LA URBANA

Compañía de seguros contra incendios a primas fijas,

65 años de existencia

CAPITAL SOCIAL 5 MILLONES DE FRANCO

FONDOS DE GARANTIAS 35 MILLONES DE FRANCO

En seguros sobre la VIDA tiene 38 años de existencia.

Capital social 12 millones de francos

Fondos de garantía 145 millones de francos.

Director en Almería y su provincia D. Francisco Sorla y León, calle de Mendez Nuñez 2,

Banco Hipotecario de España.

PRÉSTAMO AL 4 Y 25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano

Paseo del Principe núm. 10.

Advertisement for 'EMULSION NADAL' featuring a large image of the product bottle and text describing its benefits for various ailments.

“ EL REGIONAL ”

DIARIO INDEPENDIENTE

Precios de suscripción

Capital, un mes. 150 pesetas

Provincias, trimestre 500 id.

No se servirá ninguna suscripción, cuyo pago no se haga anticipado.

A nuncios, precios convencionales.

“La Unión”,
COMPAÑIA FRANCESA DE
Seguros contra incendios



FUNDADA EN 1828

Establecida en su Palacio: 9 place Vendôme, París.
Reconocida legalmente en España.

Total garantía: 120 millones de pesetas

Simiostros pagados desde el origen de la Compañía:
doscientos sesenta y nueve millones de pesetas:

76 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Gimenez Camacho, Reina 11,
Almería

La salud pública

El pavoroso crecimiento de la mortalidad en Almería, exige pronto y enérgico remedio.

Es de todo punto imposible continuar cruzados de brazos y mirar con indiferencia como se reduce la población almeriense por el punible e inhumano abandono en que se tiene la higiene.

Tus tres maestros y reconocidas autoridades médicas han declarado que la causa de la alarmante mortalidad en Almería, obedece a la inobservancia de todo precepto higiénico y en particular a la carencia de pozos negros en centenares de viviendas.

Por consecuencia de tan punible tolerancia se da el caso que los vecinos de los barrios extremos vean obligados a convertir en letrinas públicas las cisternas y al más ignorante en materia de higiene le puede ocultarse que tamaño abandono da origen a que se desarrollen y se hagan endémicas enfermedades mucho tiempo desterradas de todo pueblo civilizado.

Una de las obras más meritorias que pudiera hacer el Ayuntamiento, sería el saneamiento de la población y como por desgracia no puede acometerse por ahora la construcción de una red de alcantarillado, se impone que el Ayuntamiento se decida a cortar el mal, dentro de sus medios; pero con la energía y decisión que la salud pública demanda.

A pesar de todo lo que pedimos a nuestros administradores no puede tacharse de exagerado, reduciéndose sencillamente al respeto obligado a las Ordenanzas Municipales y estas preceptúan de una manera clara y terminante que toda casa-habitación deberá estar provista de pozo negro.

Es cierto y evidente que en Almería existen millares de casas desprovistas de tan indispensable servicio? Pues siendo así el Sr. Alcalde auxiliado por los tenientes de Alcalde y los Alcaldes de barrio, sin más consulta a la Corporación municipal, deb exigir a los propietarios el cumplimiento de las Ordenanzas, dándoles un plazo prudencial para ello y caso de inobediencia, debe procederse a las obras necesarias por cuenta de los propietarios.

Es esta una cuestión de honor para Almería y un deber inescusable para la Corporación municipal; y prolongar su cumplimiento sería temerario y suicida.

Boletín Oficial

Real Orden del Ministro de la Gobernación prohibiendo el traslado de cadáveres al cementerio por las vías céntricas de la población, siempre que la muerte haya sido producida por causa infecciosa y trasmisible.

Edicto de la Tesorería de Hacienda declarando incurso en el premio de primer grado a los contribuyentes que han dejado de satisfacer sus cuotas en los dos periodos de cobranza voluntaria.

Varias cédulas de citación de los juzgados de Almería y Puchena.

Edictos de los Ayuntamientos de Felix y Alhabia.

Pliego de condiciones para la adjudicación del arbitrio impuesto sobre la

Velada de los Obreros
de la Matrícula Unida

El primero del actual se celebró la velada con la que los Obreros de dicha Asociación celebraron la fiesta del trabajo en el local de la misma sito en la plaza de Pavía. Este, iluminado con profusión y adornado con gusto, ofreció un hermoso espectáculo.

Constituida la mesa, ocupó la presidencia D. Esteban Angresola Gobernador Civil de esta Provincia y a su derecha Sres. Comandante Marina, Lopez Guillen y Comisión Obrera; a su izquierda el Alcalde de esta capital don Rogelio Perez Greia y Comisión del Ayuntamiento compuesta de los señores D. Antonio Alonso y D. Gaspar Vives.

A las puertas del local la banda de la Sociedad federada «La Artística», bajo la dirección de Arias interpretó la «Retreta Austríaca» mereciendo su hermosa ejecución los nutridos aplausos que les tributaron los oyentes.

Leíó los discursos el Presidente de la Matrícula Unida, Juan Roba, quien con bella frase hizo historia de Sociedad en los ochenta años de su existencia y resumió las ventajas obtenidas por la Sociedad devidas a la unión de los obreros.

José Pozo, delegado de Albañiles, leyó un hermoso trabajo en encaminado a demostrar la virtualidad de los principios económicos que defiende la clase obrera.

Nicolás Escoc, barrilero, hizo resaltar la significación é importancia de la fiesta del trabajo de primero de Mayo y cuales son las mejoras que desea obtener el obrero y que deben recabar de los poderes públicos.

El compañero Jurado, de los trabajadores del Puerto, anunció las ventajas de la asociación.

Podro O'ruño, de la Federación, leyó una brillante apología de la «Sociedad comunista que mereció los plácemes de todos.

M. Pérez, expuso la teoría comunista de la evolución del capital conforme a los principios Marxistas.

Tomás Alonso en un hermosísimo discurso ensalzó la labor que realiza el obrero manual. La organización de los mismos que en primer término se debe a los intelectuales. En párrafos brillantísimos y que arrancaron frecuentes y nutridos aplausos, expuso los elementos que componen las asociaciones obreras: sus condiciones morales é intelectuales; modo y forma de prepararse para la lucha, aptitudes, peticiones etc. labor final, y terminó haciendo brillante apología del trabajador.

El Alcalde D. Rogelio Pérez García, con la palabra fácil, correcta y elegante que le es peculiar, hizo resaltar la

grandeza de la manifestación y la brillantez del acto que se realizaba, excepción genuina de un pueblo culto y sensato que marchando por las vías de la civilización y del progreso, se dignifica por el trabajo; encarnándose en las honradas masas obreras la verdadera opinión popular, á cuyos fines de mejoramiento se ofreció en cuerpo y alma con todas las energías de que pueda disponer.

El Señor Gobernador puso fin á los discursos en una breve, pero bella locución, inclinando los ánimos al ejercicio de los derechos y deseando que el trabajo de los funcionarios era sola y exclusivamente el cumplimiento del deber.

El acto resultó verdaderamente hermoso. Hubo un entusiasmo indescriptible: fueron nutridos los aplausos y numerosos los vivas que arrancaba la expansión á los concurrentes.

Apetito Natural.

La máquina humana anuncia, por medio del apetito, la necesidad de más combustible, ó sea alimento.



Mientras no se digiera el almuerzo no habrá apetito para la comida. Tomar demasiado alimento con el estómago lleno es como echar combustible en una hornalla sin fuegos. Los tónicos producen un apetito forzado. Las

Pastillas del Dr. Richards

ayudan al estómago á digerir y asimilar, y entonces es natural el apetito.

Entre los dos procedimientos hay enorme diferencia. Los tónicos obran contra la naturaleza; las Pastillas del Dr. Richards obran con ella.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente. Digerir es vivir.

DR. RICHARDS' DIETETIC TABLETS
MANUFACTURED BY
THE ASSOCIATION, NEW YORK

Casa-matanza y matanza de cerdos, con el 10 por 100 de rebaja del tipo anterior.

El acto se verificará á las cuatro de la tarde del día 3 de Junio próximo.

LA CRUZ ROJA

En este benéfico Establecimiento fueron curados ayer los individuos siguientes:

Mannel Márquez Cantón, de 18 años, de una herida incisa de dos centímetros de longitud en el tercio superior, cara anterior del muslo derecho.

Ana Gomez Nieto, de 3 años de edad, á quien se le extrajo una china de la fosa nasal derecha.

Vicente Torres Perez, de una herida contusa con pérdida de una uña del índice de la mano derecha.

Hermenegildo Vizcaino Tomás, de dos heridas incisas de un centímetro de longitud, situadas en el tercio inferior del antebrazo izquierdo en su cara anterior.

Y por último, Manuel Morales Pujón, de 17 años, de una herida incisa de dos centímetros de longitud, en el tercio superior del muslo izquierdo. Todos de pronóstico leve.

HORAS DE OFICINA

en los edificios oficiales

Administración.—Zaragoza y García Aliz.—De 9 mañana á 2 tarde en todas las dependencias.

Banco de España.—Paseo 37.—De 11 mañana á 3 tarde en todas las dependencias.

Ciro mutuo.—Alcazarras 1.—De 11 mañana á 3 tarde.

Juzgado de Instrucción.—Real 35.—De 10 á 12.

Juzgado Municipal.—Real 65.—De 10 á 12.—Registro Civil.—De 9 mañana á 3 tarde.

Estadística.—Real 39.—De 11 mañana á 5 tarde.

Diputación.—Real 79.—De 9 mañana á 1 tarde.

Gobierno civil.—Orvanza 1.—De 9 mañana á 1 tarde.

Jefatura de minas.—Campomanes 2.—De 11 y media mañana á 4 y media tarde.

Gobierno militar.—Misericordia.—De 8 y media á 12.

Obras públicas.—García 3.—De 7 á 12.

Obras del puerto.—Malcón De 7 á 12.

Comandancia de Marina.—Aguilar Mariel 81.—De 8 mañana á 1 de la tarde y de 5 á 6 tarde.

Recaudación de contribuciones.—Conde X quena 10.—De 12 á 4 tarde.

Aduanas.—Martínez Campos 7, duplicado.—De 9 mañana á 3 tarde.

Sanidad marítima.—Paseo de San Luis 6.—Ordinas de sol á sol.—Trabajos generales de secretaría.—De 8 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde.

Ayuntamiento.—Paseo de la Libertad.—De 2 á 6 tarde.

Instrucción pública.—Almazor Alta 9.—De 9 á 12.

SEÑORAS LICABALLEROS
¿De qué modo proyecta toda persona de orden?
De una agenda de las varias que publica
Bailly-Duvernois é Hijos para 1925.

AGENDA DE BULETE
CONTIENE
Reducción del monedero.—Sistema decimal.
Camión del extranjero.
Modelo de recibos, de lotes, de pagares.
Guía de ferrocarriles.
Tarifa de correo, de paquetes postales, de telegramas, de arbitrios, de consumos y céntimos personales.—Guía de Madrid con todas las curiosidades que encierra.
Diario de un viaje para aplicaciones de ingresos y gastos.
Cuatro ediciones completas:
EN MADRID 1, 1.50, 2 y 3 pta.
EN PROVINCIAS 1.50, 2, 3 y 4 pta.
Cuatro ediciones completas:
EN MADRID 2, 2.50, 3 y 4 pta.
EN PROVINCIAS 2.50, 3, 4 y 5 pta.

LOS MEDICOS, CIRUJANOS Y FARMACÉUTICOS
AGENDA MÉDICO-QUIRÚRGICA DE BAILLY
Memorandum terapéutico, Permisario moderno y diario de viaje
CONTIENE
Diario en blanco para las anotaciones profesionales.—Hoja para los trezados del pulso y de la temperatura.—Memorandum de farmacia, diagnóstico, quirúrgica y obstétrica.—Formulario diario.—Vencidos y contravencidos etc., etc., é importantes noticias sobre enfermedades en las Facultades de Medicina, Farmacia y Veterinaria, Arqueología, Astronomía, Acústica, Meteorología, Música, Pintura y Escultura.—Necesario á médicos, cirujanos y farmacéuticos.
PRECIO
2.50 pta. en Madrid y 2 en provincias.
Pueden estas Agendas en todas las librerías, papelerías y tiendas de objetos de escritorio de España y América.

MUNICIPAL
UNICA con 80%
NARANJA
Cuartel de San Juan de Almería
Comercio y Industria
Calle de San Juan, 11, Almería
Teléfono 111

Sí, es verdad, ya está aquí. Bien se hizo desear; pero ahora ha venido. Llegó ayer tarde y se pondrá rápidamente en marcha. Señores republicanos, señores aspirantes, señores señores aspirantes, ha senado hora de la resurrección. Viriata, como paquidermos sin letia, la plebe de que os deais celebrará vuestro entusiasmo como un triunfo. La hacienda municipal sentiráse satisfecha bajo vuestra presión, bajo el peso específico que sobre ella arrojéis vuestros apetitos desenfrenados, vuestros atrasos estomacales. El espíritu público respirará satisfecho, como si viera libre de una pesadilla después de contemplarse amparado de la obra de misericordia que manda «dar de comer al hambriento».

¿Qué sucederá ahora? ¿Qué será la sustantación y cual término del expediente famoso? Claro es que esos republicanos, esos ambiciosos desordenados á punto de madurar, continúan entregadas al sol los cuentas tártaras: aguardaban el expediente número el cesante espera la denuncia; ahora que está equitativa afirman que se fallará á gusto y se estretienen en ventar mil sus posturas burlescas sobre las facilidades que el gobernador ha de darles para logro de sus deseos. No lo que hacerles caso. Dejémoslos con sus ilusiones de color rosa y recojamos otras visiones más serias.

Una vez que el Gobierno vii haya despachado el expediente, que sin levantar mano se estudia desde anoche, pasará á los interesados el pliego de cargos que les resulte para que puedan defender dentro del plazo reglamentario de 30 días. Transcurrido que sean, el Gobernador ¿hura?

He ahí el gran problema. Si sus hipnotizadores le obligan á que se lle la manita á la cabeza, suspenderá á todos los concejales, á todos aquellos que existan en el expediente personales. Si tal procederá el actual alcalde, que el objeto el desideratum de los jaleadores de su excelencia; entonces expere su existencia las querellas correspondientes á tan arbitraria conducta. Si concretándose á las sustancias del expediente ha ordenar alguna suspensión actual alcalde, contra quien se hace el mas leve cargo, puede ser suspendido, en su caso, por tanto de su puesto. Entonces, los morenos trinaros es seguro, en contra del gobernador, y de aquí nace otro problema.

¿Tiene el Sr. Angresola carácter y fuerza de voluntad para resistirse á los morenos? ¿Impórtale tan poco la popularidad fabricada á su favor, por ende de los interesados, que rindese á la evidencia de los hechos y resuelva sin temer las indicaciones de los contentos? Veremos, y hasta entonces paciencia.

Almería.—Imp. de En. Eren...